

# 50元纸币

玛丽·布尔西夸特



身着狂欢节服装的年轻妇女形象出现在最新的50元纸币上。



1964年版的1元纸币上印有石油钻井平台。



2012年版的50元纪念纸币的正面。

在1964年，也就是脱离英联邦独立后两年，特立尼达和多巴哥发行了首套本国货币。此套货币有四种面额，分别是1元、5元、10元和20元。不同面额货币的颜色不同，但都印有英女王伊丽莎白二世的头像、特立尼达和多巴哥的国徽、其中央银行名称，以及代表当地产业的图案，如海上石油钻井平台。

## 引入面额为50元的钞票

1976年，特立尼达和多巴哥改制为共和国。一年后(即1977年)，该国将其国徽印在货币的正中位置，取代了之前的英女王伊丽莎白二世头像。同时，还发行了面额为50元和100元的货币。但仅在两年后，由于出现了未发行货币被盗事件而导致50元纸币退出流通市场。

2012年，为了纪念特立尼达和多巴哥独立50周年，其中央银行再次发行了面额为50元的货币。但该国人民

## 特立尼达和多巴哥为纪念其中央银行成立50周年发行了新的50元纸币

对此面额货币的接受度不尽如人意。一些上了年纪的人难以区分50元（橄榄绿色）、5元（绿色）和10元（灰色）纸币。还有一些人将50元纸币视为货币收藏家的藏品，因此不愿意将其花掉。同时，银行和商店也没有准备好：收银机上没有适合放50元纸币的槽位，因为人们之前并不使用面额为50元的货币。

但是，人们使用面额为20元和100元的货币作为储蓄和支付手段，这导致该国中央银行不得不多印发这类面额的纸币。根据该国中央银行的资料，特立尼达和多巴哥在发行了这种橄榄绿色的50元纸币后，其流通中的人均纸币量超过了其他任何国家。该国中央银行认为是时候改进和推出新的50元纸币了。

### 至高无上的荣耀

2014年12月，新的50元纸币正式登台亮相。该货币由特立尼达和多巴哥中央银行与英国德纳罗（De La Rue）印钞公司印刷生产。2012年版的50元纸币遭遇到一些问题，其部分原因是由于与利益相关方的沟通不充分；因此，在2014年该国中央银行与银行、企业以及历史和艺术方面的专家展开了充分的沟通。

新的50元纸币色彩丰富，并充分展现了该国秀美的自然风光和文化遗产。该货币主体色为金色，这是为了纪念该国中央银行成立50周年；此外，还包括红色的木槿花、身着狂欢节服装的年轻妇女以及红顶蜡嘴鹀等极富戏剧感的设计。该货币为塑料材质，有一个透明的视窗设计，一只红顶蜡嘴鹀正从这个透明的视窗处飞出来，而这种鸟的颜色与该国的国旗颜色一样。

该50元纸币在安全性方面也增强了。当你转动手中的货币，钞票正面的一朵金色的木槿花会随之转变不同的颜色。另外，钞票上还印有一个很小的数字50，只有用放大镜才能看到。

该货币荣获了国际钞票协会（International Bank Note Society）年度最佳纸币称号。由于很多老的点钞机并不识



最新版50元纸币的正面。



最新版50元纸币的背面。

别这一新的塑料钞票，因此中央银行与商业银行合作，升级技术，以便能够识别和处理塑料钞票，这样居民们便可从自动柜员机上提取新的50元纸币。

2015年11月，中央银行再次发行了更新版的50元塑料货币，取消了之前“纪念特立尼达和多巴哥中央银行成立50周年（1962—2012年）”的字样，并增加了供视力障碍者识别的盲文。此外，还在红顶蜡嘴鹀尾部添加了红色横幅以增加防伪功能。

这一面额为50元的钞票反映了该国复杂的历史，这个小的工业化和高收入经济体曾先后被西班牙、英国、法国、荷兰，甚至是库兰公国殖民。然而，该国目前正以其前卫的货币向世人展示它的美，吸引大家的目光，并保护其不受他国的侵害。■

玛丽·布尔西夸特（Marie Boursiquot）是《金融与发展》的在线编辑。